

“小卡片”暖民心

——沧州市公安机关“警民联系卡”服务群众二三事

□ 河北法制报记者 陈兆扬

今年1月下旬,沧州市公安局为搭建更加快捷、便民的警民联系平台,部署开展了发放“警民联系卡”活动。一时间,广大民警走千企、进万户,将印着民警基本信息、联系电话、投诉电话、服务承诺等内容的“警民联系卡”发放给辖区企业和群众。同时,广大民警俯身听民声、察民意,立身解民忧、除民患。其间,发生的许许多多动人的故事,令人津津乐道——

为生命赢得时间

5月29日,河间市公安局城垣西路派出所接到了辖区一名群众的求助电话,称有人突发疾病晕倒在地。这位报警人第一时间拨打的正是派出所民警之前给他发放的“警民联系卡”上的民警电话。

原来,当日16时30分许,在河间市盐百商厦对面,有一名女子突发心脏病,晕倒在地,生命垂危。城垣西路派出所民警接到求助电话后,立即驱车赶往现场进行救助。

民警发现,这名大约50多岁

的女子正躺在地上,面色苍白、嘴唇发紫,手捂着胸口,呼吸困难。民警见状,立即拨打市公安局指挥中心电话报告现场情况,并联系120救护车前来救助。此时,与女子同行的家属买来了矿泉水和速效救心丸给女子服下。

由于120救护车迟迟没有赶到,为不延误抢救时间,派出所民警待女子情况稍有稳定后,立即将其抬上警车,火速送往沧州市中心医院进行救治。

到达医院后,派出所民警又把女子一路护送至抢救室。由于送医及时,女子最终脱离了生命危险。

点评:一张小小“警民联系卡”,不仅能让辖区群众在需要帮助的时候,能够第一时间与民警取得联系,而且也方便了民警随时了解警情,确保第一时间到达现场。

助推速破盗窃案

5月28日,青县马厂镇村民张女士发现自家刚刚拆下来的太阳能热水器被盗。焦急时刻,张女士忽然想起了前些时间青县公安

局马厂派出所民警发给她的那张“警民联系卡”。于是,她连忙拨通了联系卡上的民警电话。

电话里,派出所民警一边详细了解张女士家太阳能热水器被盗的过程,一边迅速驱车赶到现场。经过现场勘查与大量调查摸排工作,最终锁定了嫌疑人李某。5月30日,马厂派出所民警将嫌疑人李某成功抓获。

经审讯,李某如实供述了其盗窃张女士家太阳能热水器的违法事实。随后,李某被依法行政拘留。

点评:一张小小“警民联系卡”,让群众在发现犯罪线索时能第一时间将情况通报给民警,有效解决了排查线索和打击现行犯罪不及时的问题。

让“李鬼”现出原形

5月25日中午11时许,家住沧州市运河区的程女士急匆匆地来到市公安局运河分局出入境接待大厅,向民警讲述自己的遭遇。

程女士说,她刚刚接到一个自称是公安部门工作人员打来的电话,说她的护照在沈阳有非法

入境记录,已经影响了她身份证件的使用,需立即前往当地的出入境部门,否则其身份证件将被注销。闻听此言,她很是担心,但又觉得此事十分蹊跷。她想起此前收到过的一张运河公安民警发放的“警民联系卡”,便按照卡片提示,来到运河分局出入境接待大厅核实情况。

听完程女士的叙述,民警立即对其进行安抚,告诉她这是一个诈骗电话,并现场帮助她安装了“国家反诈中心”APP,告诉她,再有类似的诈骗电话打过来,APP就会自动识别了。

点评:一张小小的“警民联系卡”,把为民服务的桥梁建到群众家门口,不仅实现了警民沟通“零距离”,而且成为群众的护身符,让群众能够及时防诈骗。

在沧州公安系统,像这样的事例还有许许多多。广大民警着力帮助群众解决实际困难,排查群众身边的治安隐患,化解群众烦心的矛盾纠纷,解决群众反映强烈的突出问题,得到了群众的普遍称赞。

“冀时调”远程办案 群众一次不用跑“隔空”化纠纷

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 杨文志 赵盼)“我们打开手机摄像头,远隔千里也能参与调解,真是方便高效。”6月23日,在石家庄市鹿泉区人民法院诉调对接工作室,特邀调解员史淑芳通过在线纠纷多元化解平台“冀时调”系统,让万里之外的群众“一次不用跑”,就“隔空”化解了一起业主拖欠物业费引发的纠纷案,原、被告都为此连连点赞。

该案中,被告业主张某某,购买某小区单元房后,长期居住在国外,拖欠6年物业费共计72863元一直未交。无奈之下,小区物业公司一纸诉状将张某某诉至法院。调解员史淑芳受领该案后,通过“冀时调”平台,以在线视频的方式与张某某取得联系,询问其想法。

“下一步,我们将继续打造智慧调解模式,用足用好‘冀时调’,全面提升司法服务与解纷质效,切实增强人民群众的获得感。”该院院长温满表示。

律,耐心劝导,促使业主很快达成了调解意向,同意一次性付清所欠物业费。

明确了张某某的态度后,调解员史淑芳确定了在线调解时间。调解当天,原、被告双方准时上线,系统在线生成了调解笔录、调解协议、司法确认申请书等法律文书。双方在线签字确认后,史淑芳在“冀时调”平台发起司法确认申请,系统将申请流转至法官处,法官在线审核完毕,在线生成司法确认裁定书。随后,张某某足额转账交纳了物业费。至此,双方当事人足不出户地“隔空”化解了纠纷。

据统计,今年以来,该院运用“冀时调”系统收案1616件,调解1309件,调解率达80.95%。

“下一步,我们将继续打造智慧调解模式,用足用好‘冀时调’,全面提升司法服务与解纷质效,切实增强人民群众的获得感。”该院院长温满表示。

男孩负气出走 民警30分钟找回

河北法制报讯 (张波)6月26日,市民张女士将一面写有“为民解忧,尽职尽责”的锦旗送到高碑店市公安局和平路派出所,对该所民警及时出警帮忙找到孩子表示感谢。

事情要从几天前说起。“警察同志,我家孩子出走了,我找不到他,一定要帮帮我……”6月20日11时许,张女士急匆匆地来到和平路派出所,称自己十岁的儿子不见了。原来,当天早上,张女士因为儿子不想去上学批评了他几句,之后儿子情绪一直不高。在把儿子送到学校门口后,张女士接了个电

话,回头却发现儿子不见了踪影,只留下扔在校园门口的书包,寻找半天没结果才报了警。

考虑到男孩年龄尚小,没有手机,和家里赌气的话一个人应该会去熟悉的地方,民辅警立即带张女士沿着学校到家的路途展开寻找。果然不出民警所料,30分钟后,在张女士居住小区的花园内找到了男孩。

民警对男孩进行了耐心劝导,男孩很快认识到自己不应该负气出走让父母担心。张女士也表示以后会好好和孩子沟通,同时对民警热心帮助和高效的工作表示衷心感谢。

大城法院:执行路上不言弃 温情调解促案结

6月28日,申请人黄女士从大城县人民法院执行局法官王德亮手中接过执行款50760元,一起时隔9年的抚养费纠纷案件得以顺利结案。

2014年8月,黄女士与被申请人史某某经法院调解离婚,婚生子随黄女士生活,史某某需每年给付抚养费5640元。但随后史某某未履行义务,黄女士向法院

申请执行。因史某某不在村中居住且下落不明,执行法官多次前往该村做史某某父母的工作未果,且该案无其他财产线索,案件进入终本程序。后执行法官不懈努力,史某某父母被法官坚韧执着的精神感动,主动将史某某叫回村中。史某某一次性给付了拖欠9年的抚养费。

穆洪泰 李婷婷



6月28日,魏县人民检察院公益诉讼部门邀请具有消防专业知识的特邀检察官助理组成隐患排查小组,到偏远乡镇开展夏季消防安全隐患专项排查活动。活动中,排查小组重点针对商住一体楼房、群租房、餐饮超市等经营场所的消防设施,以及消防安全制度的落实情况进行消防安全风险评估和检查,指出存在的风险隐患,教育引导业主和经营者及时整改,消除风险隐患。图为排查小组正在检查消防设施。
任寒霜 摄

男孩突发疾病情形危急 交警紧急开道送医

河北法制报讯 (李忠勇)6月20日,井陉县一男孩突发疾病,情形危急,就医途中报警求助。井陉县公安局交警大队城区中队执勤民警迅速接应驾驶警车开道,仅用4分钟就顺利将求助车辆引领到医院。

当日下午2时10分许,城区中队接指挥中心转警称,有一男子报警求助,称其驾驶一辆东风面包车从上安方向驶来,车上有一名十来岁的男孩

抽风不止,病情危急,请求警车带道护送到井陉县医院救治。

接警后,城区中队民警吴丽军立即通过指挥中心提供的报警电话,与报警人取得联系,约定在县城城外公交车站等候。2分钟后,东风面包车打着双闪开了过来。随后,吴丽军打开警报、鸣响警笛,在前面开道,东风面包车紧跟其后,一路疾驰,仅用4分钟就赶到了井陉县医院。到达医院后,民辅警们又帮助男孩家人把其抬下车,送进急诊室。

随车送医的有男孩的父亲和一名村医,据村医介绍,男孩家住上安镇某村,中午突然抽风,男孩家长先送他处治疗,他判断是癫痫病,可治疗了20多分钟不见好转,建议速送医院救治,因担心路上堵车,就想到了向民警求助。看到男孩及时接受救治并脱离了生命危险后,民辅警们才放心地离开。

无极法院各党支部庆“七一”主题活动形式多样

为庆祝中国共产党成立101周年,连日来,无极县人民法院各党支部组织开展了形式多样、内容丰富的系列主题活动。

该院各党支部书记以“喜迎二十大、奋进新征程”为主题,为党员干警上了一堂精彩、生动的专题党课;组织党员干警重温入党誓词,提升了

组织的凝聚力、向心力和战斗力;各党支部组织开展评选优秀共产党员活动,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。
石菁华

为进一步激发青年干警队伍活力,近日,尚义县人民检察院邀请国务院国资委青年干部参加该院青年干警座谈会。座谈会上,青年干警们踊跃发言,结合各自成长经历和工作实践,交流工作、生活中遇到的问题和困惑,从不同角度谈认识、谈体会、谈打算,展现了积极向上、奋发图强的青年风貌。此次座谈会不仅为青年干警提供了一次交流的平台,更突显了尚义检察院党组对青年干警的高度关注与殷切希望。图为座谈会现场。
王娜 摄

张家口中院执行法官力促和解

为企业追回拖欠6年欠款3980万元

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 何运功)6月22日,当张家口市中级人民法院执行法官将最后一笔200万元执行款支付给北京某企业,一起拖欠6年之久且高达3980万元的欠款纠纷案至此圆满结案。

2015年11月,被执行人张北某公

司拟进行增资扩股,于是与申请执行人北京某企业联系,共同进行投资,双方经协商后,签订了有关合同,并约定如果扩股达不到预期,被执行人会按年利率10%回购。申请执行人按照约定向被执行人投资2500万元。但直到2018年,被执行人一直未进行工商变更登记手续落实,申请执行人的股东身份,也未进行回购,申请执行人遂提出退回投资款并支付利息。经多次催要未果,申请执行人提交仲裁,经裁决确定被执行人退还申请执行人本金2500万元以及相应利息。因被执行人在法定期限内未履行裁决决定,今年2月,申请执行人向法院申请强制执行。

案件立案后,执行法官通过深入走访调查发现,本案双方协议分期履行效果最好。于是,执行法官多次到被执行人单位核实收入情况和日常开销情况,并让其出具了保证书。为从根本上消除申请执行人的顾虑,执行法官多次找到申请执行人,就案情与其进行研判分析,指出如果现在采取强制处置措施,申请执行人的债权肯定无法全部实现。目前被执行企业还能正常运行,给予一定的时

间,其必定能偿还债务,最终达到双赢的良好效果。在执行法官有理有据的释法明理下,申请执行人表示相信法院,同意分期履行。

在分期履行的过程中,执行法官严格监督,每一期案款都转入法院账户,由法院支付给申请执行人。截至6月22日,被执行人最后一笔200万元执行款到账,至此申请执行人的3980万元案款全部执结,一桩长达6年的纠纷得以圆满解决。



近日,安平县涉案企业合规第三方监督评估机制管委会成立。会上,管委成员单位与会人员纷纷就涉案企业合规改革试点工作的背景和重大现实意义进行了发言,一致认为开展涉案企业合规改革试点,是检察机关全面贯彻习近平法治思想,充分发挥检察职能优势,更好推动企业依法合规经营,服务经济社会高质量发展的一项重要制度创新。

孟翔 安铭华

近日,怀安县人民检察院党组副书记、副检察长马国带队到辖区王虎屯乡看望老党员,组织召开党员座谈交流会,并走访慰问困难老党员。马国一行询问老党员的健康状况和生活情况,了解他们的困难和需求,并送上“七一”节日祝福及慰问品,希望老党员永葆共产党员的政治本色,继续发挥余热,为党和国家多做贡献。图为马国一行与老党员开展座谈交流。
任继业 赵美玲 摄